

创建为民 创建靠民 创建惠民

三堤口街道党建引领激发社会治理新活力

■记者 詹岩 通讯员 胡少轩

本报讯 近年来,三堤口街道党工委坚持党建引领社会治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,因地制宜采取“党建引领、社区主导、社会协同、公众参与”的模式,积极推进基层党建与全国文明城市创建工作深度融合,实现了创建为民、创建靠民、创建惠民,进一步提升群众的获得感、幸福感和满意度。

街道辖区内的纺织三厂小区建成于上世纪80年代末,因时间长久,小区基础设施陈旧破损、环境秩序“脏乱差”。去

年,在老旧小区改造过程中,小区内新建了休闲广场,铺设了沥青道路,亮化了楼体墙面,改造了下水管网,居民们得到了立竿见影的“实惠”。

然而,“硬件”好了,如何完善“软件”?街道党工委坚持党建带创建,激发治理新活力,取得了明显成效。

街道党工委聚焦文明创建工作中的短板和弱项,按照“抓点、带线、促面”的工作思路,组建“街道党工委—社区党组织—网格党支部—居民议事会”的“四位一体”组织架构,动员党员群众积极参与到社区创建工作来,做到创建工作人人参

与、创建成果人人共享。将党建文化与纺织文化有机融合,打造“纺织印象”文化墙、邻里“议事亭”,居民遇到揪心事烦心事操心事,都可以在“议事亭”里议一议,凝聚群众力量,激发小区治理的新活力,赢得了大家一致好评。例如在邻里“议事亭”里,针对充电桩安装选址议题召开专题居民议事会,社区党组织邀请街道有关职能部门与居民代表、楼栋长坐在一起商量讨论,最后形成统一的意见反馈给社区,真正实现了党建引领创建工作。

如何调动群众积极参与小区治理的积极性,形成小区共

建共享的强大合力?街道党工委始终坚持以人民为中心,把居民满意度作为最高的工作标准,多措并举组织居民参与小区治理各项工作。推选经验丰富、责任心强、群众威望高的老党员、老干部担任楼栋长,协助社区开展楼栋卫生、政策传达、宣传号召等工作;依托社区新时代文明实践站,组建由社区党员、居民代表、网格长为主体的环保志愿服务队,结合居民实际需求,精细化开展志愿服务活动;积极倡导“社区我当家,文明靠大家”的理念,鼓励居民主动参与社区事务,解决合理诉求、化解邻里矛盾,让小

问题不出楼栋。不仅如此,街道党工委坚持文化浸润,增强居民归属感。邀请纺织厂退休老党员上党课,给青少年讲战争年代的英雄人物事迹,让红色基因代代相传;针对小区内老年人较多的实际,多次开展宣传消防知识、普及金融诈骗知识、免费健康检查等活动,不断增强大家的安全意识、健康意识;面向儿童开展“绘画DIY”“暑假我当家”等活动,让青少年健康快乐成长;在党建广场组织了庆祝建党百年文艺汇演,展现了辖区居民爱党爱国的真挚情感,进一步拉近党群干群关系。

学习贯彻市第九次党代会精神

立足人大职责 围绕中心、服务大局

■通讯员 曹璇

本报讯 目前,相山区人大常委会党组召开第一百零九次会议,学习传达淮北市第九次党代会精神。区人大常委会党组书记、主任李清平主持会议。

会议认为,淮北市第九次党代会围绕“凝心聚力推进更高质量转型发展全面开启建设新阶段现代化美好淮北新征程”这一总体目标,对未来五年我市经济社会发展作出系统谋划和全面部署,擘画了宏伟蓝图,标定了前进方向,明确了发展路径。

会议强调,区人大常委会党组要把学习宣传贯彻市第九次党代会精神

作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神结合起来,旗帜鲜明讲政治,切实把思想和行动统一到市第九次党代会作出的各项决策部署上来。要立足人大职责,围绕中心、服务大局,用好法定职权,创造性开展调研、监督等工作,提出建设性意见建议,推动“一府一委两院”依法履职;要发挥人民代表大会优势,贯彻以人民为中心的发展思想,聚焦群众关心的热难点问题,做好议案、建议的收集整理、交办督办等工作,切实提高人民群众的获得感、幸福感、安全感,在推动建设新阶段现代化美好淮北新征程上展现人大担当作为。

把学习成果转化 为实实在在的工作行动

■通讯员 孟刚

本报讯 日前,区政协召开党组扩大会议,专题学习市第九次党代会精神,区政协党组书记、主席赵德华主持会议。

会议认为,市第九次党代会报告有高度、有深度、有温度、有力度、有亮度,主题鲜明、思路清晰、内容全面、重点突出。总结过去五年工作全面客观、实事求是、振奋人心,谋划未来五年工作定位准确、目标明确、措施有力,明确了今后工作的指导思想、奋斗目标、战略布局和重点工作任务。

会议强调,区政协要把学习好、

宣传好、贯彻好市第九次党代会精神作为一项政治任务,认真组织开展好不同形式的学习讨论,将会议精神传达到每名政协机关干部和委员;要进一步增强政治认同、思想认同,紧跟市委最新部署要求,准确理解把握市委确立的新发展理念、新发展思路,把智慧和力量凝聚到市委决策部署上来;要引导各民主党派、社会各界人士勠力同心,充分发挥专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,把学习成果转化到实实在在的工作行动,确保在服务中心上着力,在贴近民心上用力,在凝聚人心上合力,把党代会精神融入政协各项履职工作实践中。

相山区巧用“加减乘除”法 推动根治欠薪工作

■记者 詹岩
通讯员 周玉亭 韩笑

成制度落实的项目责令停工。

政策宣传做“乘法”,多举措深入宣传。开展《保障农民工工资支付条例》施行一周年宣传活动,切实增强劳资双方的法律意识,共印发农民工工资支付条例5000余份、宣传彩页1000余份、条幅80份。开展劳动保障守法诚信等级评选工作,确定14家单位为劳动保障诚信示范单位,以等级评价推动辖区企业深入了解政策,切实履行守法诚信义务,在全国形成营造诚信守法的良好氛围。

打击欠薪做“除法”,多渠道联合惩戒。先后开展根治拖欠农民工工资支付专项检查行动、农民工工资支付规范化管理专项整治行动、夏季根治欠薪百日攻坚行动,共检查各类用人单位96家,督促企业发放农民工工资135万元,补签劳动合同186份,下达责令整改通知书26份,责令企业发放工资21.2万元。采取重点约谈、劳动监察、劳动仲裁等方式,切实解决劳动保障违法行为。其中,通过约谈方式,成功化解矛盾104起,为120名员工追回工资180万元;通过劳动仲裁手段为79名员工挽回经济损失462.33万元。

渠沟镇举办 “说学比唱”党史读书班活动

■记者 韩惠 通讯员 孟文丽

榜样故事,结合自身谈感悟;学——学党史,学习习近平总书记重要讲话和淮北党史;比——比素质,从《党史知识应知应会100题》抽题抢答,村干部比拼技能;唱——唱红歌,以小组的形式,从100首红歌中抽题,通过听歌曲猜歌名,放上句唱下句的形式进行抢答,答对予以奖励。

通过此次读书班活动,不断提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,弘扬优良传统,砥砺初心使命,为全面建设新阶段现代化美丽渠沟而努力奋斗。

曲阳街道开展 残疾人文化进家庭“五个一”活动

■记者 詹岩 通讯员 曹一鸣

女声独唱、群口相声、戏剧舞蹈等形式多样、自编自导的精彩表演,赢得残疾人朋友连连点赞。“在家门口就能看到这么精彩的表演,也难得这么热闹,希望这样的活动经常有。”残疾人朋友高兴地说。

文艺演出结束后,志愿者们又组织大家观看电影,发放了《钢铁是怎样炼成的》书籍,引导大家从中汲取丰富的精神食粮,积极乐观面对生活,增强身残志坚的勇气。

扶助残残是中华民族的传统美德。通过举办此次活动,进一步丰富辖区残疾人的精神文化生活,不断提高文化素养,积极引导他们以积极的心态投入到日常工作和生活中,让他们切实感受到社会各界的关心和温暖。

董庄社区多措并举 做好秋季秸秆禁烧工作

■记者 詹岩 通讯员 刘锦秀

识别到焚烧秸秆的危害,努力做到家喻户晓、人人皆知,营造“不想烧、不愿烧、不能烧”的浓厚氛围。

加大巡查力度,设置固定值班点与流动巡查相结合,对重点路段加大看守力度,确保田间地头“不着一把火、不冒一处烟、不黑一片地”。

成立巡查小组,设置党员先锋岗。由社区书记、主任带队每天进行巡逻,开展督促检查;充分发挥党员的先锋模范作用,动员社区党员干部争当禁烧带头人标兵,主动教育引导督促身边亲朋好友自觉做到不烧秸秆。

侵占国有土地20年 法院强执一朝拆除

■记者 俞晓萌 通讯员 赵龙

本报讯 “非法搭建的房屋已经清理完毕,确认执行安全,开始强制拆除。”日前,随着相山区法院执行局长一声令下,堵在社区居民心中、通过侵占国有土地搭建使用长达20多年的两处违建房屋得以顺利拆除。

2019年11月,某公司因其单位退休职工非法搭建的房屋和院落影响了“三供一业”改造规划,在多次协商要求他们搬出未果后,诉至相山区人民法院。法院审理认为,“三供一业”分离移交工作是剥离国有

企业办社会职能的重要内容,是一项利国利民的政策。被告二人长期居住房屋,未经有关行政主管部门审批规划,属于违法建筑,侵犯了原告的合法权益,严重影响“三供一业”改造规划,某三建公司理由成立。遂依法作出判决,责令被告停止侵权,排除妨害,拆除其非法搭建在原告名下国有土地上的房屋,返还侵占的土地并恢复原状。

期满后,被告依然倔强地生活在违建房屋中。为切实解决申请执行人及社区居民的合法诉求,相山区人民法院果断启动强制拆除程序,制定了周密的强拆方案,确保执行的政

治效果、社会效益和法律效果统一,同时保障被执行人的合法权益。

当日凌晨四点半,相山区人民法院36名执行局、法警队干警赶赴执行现场。在法院相关负责人指挥调度下,执行队伍按照强拆方案,各司其职、密切配合,警务保障组迅速拉上警戒线,现场执行组对屋内物品逐一清点造册、拍摄固定、清空交付,执行现场井然有序。执行全程还邀请人大代表、政协委员、公证处、社区干部等人员现场见证,确保执行工作公开、阳光、透明。在辖区公安干警的大力支持下,伴随着挖掘

机的轰鸣声和砖墙瓦块的撞击声,历时3小时,困扰申请执行人和社区居民长达20余年的难题得以顺利解决。

下一步,相山区人民法院将继续加大执行工作力度,多措并举解决执行难点、堵点,坚持为群众办实事解民忧,积极服务人民群众高品质生活需要,为实现公平正义和人民群众的合法权益保驾护航,不断提升人民群众的幸福感、获得感和满意度。




情暖重阳节

10月11日,在西街道四史学堂,老人们在表演迎重阳的文艺节目。

据了解,相山区西街道通过开展情暖重阳系列活动,让老人们感受到社区的温暖和关怀,满足他们的精神需求。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 胡文静